

РЕЦЕНЗИЯ НА СТАТЬЮ

Автор Рожнов Евгений Дмитриевич, Неклюдов Антон Андреевич

Название статьи Циркулярная экономика в производстве портвейна: экономические предпосылки и пути монетизации вторичных ресурсов

1. Актуальность темы

Статья полностью соответствует тематике журнала. Современное производство портвейнов и других специальных вин сталкивается с растущим экономическим и экологическим давлением. Рост цен на энергоносители и сырьё, ужесточение законодательства и изменение потребительских предпочтений в сторону устойчивости заставляют производителей искать инновационные пути оптимизации. В данном контексте модель циркулярной экономики, направленная на создание безотходного производства, рассматривается не как тренд, а как стратегическая необходимость. Статья посвящена анализу экономических предпосылок и прямых выгод от внедрения циркулярных принципов в производстве портвейнов.

2. Научная новизна, значимость работы

Теоретическая значимость результатов исследования состоит в том, что в результате Детально классифицируются ключевые технологические этапы, генерирующие вторичные продукты – виноградные выжимки, дрожжевые осадки и виннокислые соли. Для каждого вида отходов предложены конкретные, технологически обоснованные пути монетизации: производство виноградного масла и полифенольных экстрактов из выжимок, кормовых добавок и пищевых ингредиентов из дрожжей, винной кислоты из битартрата калия.

3. Логичность и последовательность изложения материала

Стиль изложения материала четкий и последовательный, что свидетельствует о компетентности автора в исследуемом вопросе.

4. Проведение анализа по заявленной проблематике

В статье в результате обзорного исследования подчёркивается комплексный экономический эффект, включающий не только прямые доходы от новых продуктов и экономию на утилизации, но и стратегические преимущества – усиление бренда за счёт «зелёного» позиционирования и снижение регуляторных рисков.

5. Статистическая обработка материалов (эксперимент)

Основное внимание в работе акцентировано на идентификации потенциальных барьеров для внедрения (высокие капитальные затраты, кадровый дефицит, логистические и регуляторные сложности) и намечены пути их преодоления. Делается вывод, что переход к циркулярной модели является императивом для долгосрочной конкурентоспособности производителей на глобальном рынке.

6. Исполнение методов научного познания

Методологическую основу исследования составили общенаучные методы познания, в частности, методы экономического и логического анализа, системный метод, синтез, метод декомпозиции, имитационное моделирование.

7. Цитируемость научных источников

Источники, цитируемые в настоящей статье, отражают современную точку зрения на исследуемую проблему.

8. Научный стиль изложения, терминология

В целом научная статья носит логически выстроенный и законченный характер. Рецензируемый материал аргументирован, имеет ссылки на используемые литературные источники.

9. Соответствие правилам оформления

Статья соответствует требованиям, предъявляемым к работам такого рода.

10. Замечания рецензента (если есть)

Замечаний по работе нет.

Рекомендации к опубликованию (подчеркнуть)		
<u>Публиковать безусловно</u>	Публиковать после доработки/устранения замечаний	Отклонить (обосновать)

Рецензент

Бюллэр Елена Александровна

Ученая степень к.э.н., доцент

Должность доцент

Место работы кафедра менеджмента Адыгейского государственного университета

